

## ОТЗЫВ

Вх. № 07-02-3/4 от 22.01.2024  
Федеральное государственное бюджетное  
научное учреждение  
«Институт стратегии развития образования»  
(ИГЕНУ ИСРО)

на автореферат диссертации Закиевой Рафины Рафиковны на тему «Управление качеством образования в техническом университете на основе интегративной оценки профессионального развития студентов», представленной к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7. - Методология и технология профессионального образования

Диссертация Р.Р. Закиевой имеет несомненную актуальность, обусловленную рядом обстоятельств. Во-первых, в современной педагогической науке теоретико-методологические проблемы, связанные с новыми возможностями управления качеством образования, которые открываются благодаря цифровым технологиям изучены недостаточно; во-вторых, интегративная оценка профессионального развития студентов технического университета как инструмент управления качеством образования еще не выступало в качестве предмета самостоятельного диссертационного исследования; в-третьих, разработанная диссертантом авторская концепция отличается очевидной научной новизной и вносит значительный вклад в теорию и практику профессионального становления будущего инженера.

Р.Р. Закиева грамотно формирует научный аппарат своей диссертации: объект, предмет, цель. Целевую установку выполненного исследования достаточно полно отражают его задачи, научная гипотеза и методологическая основа. В целом, научный аппарат рецензируемого автореферата диссертации глубоко продуман, соответствует логике исследования и не вызывает каких-либо серьезных замечаний.

Понятие «управление качеством образования» существует давно, однако имеются не так много работ, где была бы сделана попытка сделать из понятия инструментарий. В целом, в данном исследовании сделан определённый шаг, очень важный для науки, изложены новые научно обоснованные технические, технологические решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие профессионального образования страны.

Диссертация Р.Р. Закиевой представляет собой самостоятельное, логически завершённое исследование, посвященное решению крупной научной проблемы и выполненное на высоком научном уровне. Основные положения и результаты исследования с достаточной полнотой раскрываются в статьях, изданных в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ и в международных реферативных базах данных и системы цитирования Scopus и Web of Science.

В целом анализ автореферата диссертации позволяет сделать заключение, что задачи, поставленные автором выполнены и цель исследования достигнута. В ходе работы диссертантом подтверждена научная гипотеза, получены ценные результаты, отличающиеся новизной, теоретической и практической значимостью. Достоверность научных результатов обеспечена лонгитюдным характером исследования; использованием комплекса взаимодополняющих исследовательских методов, адекватных объекту, предмету, цели и задачам диссертации.

Судя по автореферату, диссертация Закиевой Рафины Рафкатовны по теме «Управление качеством образования в техническом университете на основе интегративной оценки профессионального развития студентов», представленная на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7. - Методология и технология профессионального образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г № 842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по научной специальности 5.8.7. - Методология и технология профессионального образования.

**Федорова Светлана Ивановна**, доктор педагогических наук по специальности 13.00.08 – «Теория и методика профессионального образования, профессор кафедры философии, истории и экономической теории ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина»

\_\_\_\_\_ / Федорова Светлана Ивановна /

*подпись*

**Выражаю согласие на обработку персональных данных.**

*15.01.2024г.*

\_\_\_\_\_ *дата*

**Контактная информация:**

**Адрес места работы: 432017, г. Ульяновск, бульвар Новый Венец, 1**

**Рабочий телефон (при наличии): 8(84522)55 95 81**

**E-mail: ljwty55@mail.ru**